

ISZÁNTÚL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva.
 Egész évre . . . 36 korona Egész évre 40 korona
 Negyedévre . . . 9 korona Negyedévre 10 korona
 Egyes szám ára 16 fillér.

Politikai napilap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon: 2-63.

A szerkesztőség kéziratok visszafizetéseket és hirdetések a saadására nem vállalkozik. kiadóhivatalhoz intézendők.

Késik a megoldás.

Az egész ország közönsége feszült érdeklődéssel kíséri a kormányválság minden mozzanatát s várja a kibontakozást a mostani zavaros helyzetből, amelybe Vázsonyi és társainak makacs ragaszkodása sodorta a magyar politikai viszonyokat.

A helyzet ma az, hogy Ő Felsége is a válság gyors megoldását kívánja, a hosszas halogatás helyett.

A jelekből arra lehet következtetni, hogy a politikai körök egy részében Sztéryni megbízását kedvezően fogadták, de a megoldás igen nehéz s legalább eddig még kevés kilátása van Sztéryniéknak, hogy a válságot rövidesen megoldhatják akként, hogy úgy a koronánál, mint a pártoknál megelégedést keltsen. A leendő miniszterek személyére még egyáltalán nincs megállapodás.

Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy amennyiben Sztéryniéknak igen rövid időn belül nem sikerül a kérdés megoldása, a munkapárttal kísérti meg Ő Felsége a megoldást.

Megnehezíti a válság gyors megoldását jórészt az is, hogy Sztéryniéknak a válság ütköző pontjára: a választójogra nincs határozott javaslata, hanem csak mint „becsületes közvetítő”, megegyezés alapján kívánja a választójogot tető alá vinni. Sikerül e ez, legalább is nagyon kétséges.

Az azonban bizonyos, hogy ha sikerül is az új kormányt megalakítani, az csak átmeneti jellegű lesz.

Hogy azután mi lesz? Ki mondhatná most még meg.

A Ház feloszlata révén is.

Az új miniszterelnök kinevezésekor állítólag kézirat fog megjelenni, amelyben a király kiemeli a magyar nemzetnek a világháború négy esztendejében tanúsított nagy vitézségét és áldozatkészségét és bejelenti, hogy a nemzet mindama vágyait, amelyek nemzeti életét biztosítják, meg akarja valószínűsíteni hadügyi, gazdasági és külügyi téren. S amennyiben a választójog legsürgősebb megvalósítására a jelenlegi országgyűlés nem hajlandó, kénytelen lesz a Ház feloszlataival hozzájárulni az új választások elrendeléséhez.

A munkapárt előtérben.

A képviselőház keddi ülése alatt Windischgraetz herceg hirtelen elhagyta a termet. Távozása feltűnést keltett. A telefonhoz hívták a közlelmezési minisztert — állítólag a király óhajtott vele beszélni. Nemsokára már a királylyal lefolyt telefon-be-

szelgetés eredményét is kolportálták a folyosón. A kabinet alakítás felől érdeklődött a király — híresztelték — sőt tudnivaló azt is, hogy ha Sztéryniéknak szerdán estig nem sikerülne megalakítani a kormányt — a munkapárt következik. Állítólag benne volt ez is az üzenetben.

A néppárt az új kormány mellett.

A 48-as alkotmánypárt kötelékébe tartozó néppárt külön értekezletet tartott, melynek tárgya a Sztéryni József designált miniszterelnök által alakítandó kabinet kérdése volt. Az értekezleten kimondták, hogy meleg és őszinte támogatásban részesítik azt a törekvést, amelyet Sztéryni József kabinet-alakítása alapeszméjének tekintenek, tudniillik a választójogi javaslat lényeges módosítása nélkül a választójog kérdésében létesítendő megegyezést, amely a 48-as alkotmánypárt hozzájárulásával jöhet létre. Teszik ezt abban a reményben, hogy az eszközendő módosítások nem mennek a falusi lakosság rovására.

Wekerle újabb audienciája.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) A 8 Órai Ujság jelenti Bécsből: Itteni politikai körökben Wekerle mai audienciája nagy feltűnést keltett. A helyzetet úgy ítélték meg, hogy Wekerle személye ismét előtérbe került s azt hiszik, hogy Sztéryni megbízásának sikertelensége esetén ismét Wekerle kap megbízást, mint akinek személye még mindig legalkalmasabb a kibontakozás megteremtésére.

Bécsből jelentik: Wekerle mai audienciája után a Magyarország tudósítója előtt kijelentette, hogy audienciájának semmi jelentőséget nem kell tulajdonítani. Arra a kérdésre, igaz-e, hogy újra megbízást kapott, Wekerle kategorikusan ennyit felelt:

— Ez egyáltalában nem igaz, — s mosolyogva hozzátette — hiszen én már nem is vagyok aktuális.

A felmentések korlátozása

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 8444. eln. 4-1918. sz. körrendelete folytán közlöm az érdekeltekkel, hogy miután az általános felmentési revisió 1918. évi április 30-ával lezártnak nyilvánított, 1918. évi május hó 1-től csak oly egyének tekinthetők jogosan felmentetteknek, kiknek még érvényben álló felmentését a m. kir. honvédelmi miniszter (cs. és kir. hadügyminiszter) és pedig 1917. évi április 20-án engedélyezte, a 4100 eln. 4-1917. sz. rendelet 11. pontjával a revisió tartamára engedélyezett általános felmentési meghosszabbítás a revisió befejezte után vagyis 1918. évi május 1-től minden körülmények között érvényét veszti, 1918. évi május 1-től érvényüket veszítik a bevá-

rási engedélyekre vonatkozólag eddig kiadott összes rendeletek, valamint az ezek alapján engedélyezett összes bevárási engedélyek, bevonulási halasztások és felfüggesztések is és ezen időponttól kezdve a bevárási engedélyek kérdése a 8444 eln. 4-1918. sz. honvédelmi miniszteri rendelettel újból szabályoztatván jövőben csakis az ezen új rendelet értelmében kiállított bevárási engedélyek bírnak érvénnyel.

Ennek folytán felhívom mindazon nem közszoigálatban álló egyéneket, akik a m. kir. honvédelmi miniszter (cs. és kir. hadügyminiszter) ur rendeletével 1918. évi április hó 30-ig nyertek felmentést, vagy akiknek ezidőszertint érvényes bevárási engedélye 1918. évi április hó 30-ig szól s végül akik a részükre kért kivételes bevárási engedély iránti kérelem elintézéséig bevonulási halasztásban vagy felfüggesztésben részesültek (mely ezen rendelettel hatályon kívül helyeztetett) hogy a fent hivatkozott rendelet értelmében kiállítandó új bevárási engedély végett részletesen indokolt kérvényüket hozzám haladéktalanul adják be, annyival is inkább, mert az újonnan kiállítandó bevárási engedély érvényességének tartama (10 hét) visszamenőleg attól a naptól számítandó, amelyen az illetőnek katonai szolgálatra be kellett volna vonulnia, vagy amely napon eddigi felmentése lejárt s így ennek értelmében a bevárási engedély tartama az összesen 10 heti időnek csak arra a hátraevő részére terjedhet ki, a mely a fenti időponttól számítva az új bevárási engedély kiállítási napján még hátra van.

Ha a 10 hét ezen a napon már eltelt, akkor a határozványok értelmében további bevárási engedélyt adni nem szabad.

Minden körülmények között tilos bevárási engedélyt adni:

a) bármely hadköteles egyénnek, ki csapattestétől (intézetétől, parancsnokságától stb.) csak ideiglenesen szabadságolva van;
 b) ha az illető egyén behívása valamely katonai központi hatóság különleges rendeletével történt és a behívási parancs az illető miniszteri rendeletre való különös hivatkozással adatott ki:

c) ha az illetőnek felmentési javaslatát a honvédelmi miniszter elutasította és pedig ily esetben akkor sem adható bevárási engedély, ha az illető az elutasítás után felmentését újból, esetleg más címen kérné.

Bevárási engedélyeket a rendelet szerint csak akkor szabad adni, ha az engedélyezésre hivatott hatóság véleménye szerint az illető egyének polgári állásában való megmaradása fontos közérdekből vagy közgazdasági érdekből feltétlenül szükségesnek látszik s ennek alapján az illetők felmentését a hatóság tényleg javasolja.

A bevárási engedély iránti kérvényben ezért részletesen kifejtendő a polgári állásban való megmaradás fontos közérdek vagy közgazdasági érdekből való feltétlen szükségességének indoka.

Nagyvárad, 1918. április hó 22.

Rimler Károly s. k.
 polgármester.

A SZABADEGYETEM

tegnap esti utolsó előadása egyike volt a legsikerültebbeknek. A közönség nem lankadó figyelmű és érdeklődésű, amely mellett a két kiváló előadó magvas tanulmánya lepergett, megengedi azt a megállapítást, hogy a kir. kath. jogakadémia tanári karának a tudományok népszerűsítésére irányuló üdvös kezdeményezése Nagyváradon termékeny talajra talált.

A vezetőség a bevált irányban fog dolgozni tovább s a sokat ígérő kezdet után még teljesebbé fogja kiépíteni e városnak szabadoktatási szervezetét.

A jövő szezon tartalmas programja már készül s szeptemberben végleges megállapításra kerül.

A ma esti első előadó dr. *Sigmond Andor* egyet. m. tanár, a kir. kath. jogakadémia jeles professzora volt, aki napjainknak egyik legérettebb és kielégítő feleletre váró kérdéséről szólt: „A háboru terhei és a jövő adópolitikája” címen. Az eddigi háborus terheket az összes hadviselő feleknél 1500 milliárd koronára teszi, ebben a monarchia 67 milliárddal szerepel, amely óriási összegből hazánkat majdnem 24 milliárd terheli.

A béke gazdasági élete is a milliárdok jegyében fog újjászülni. A háboru terheinek fedezésére a *hadinyereségadó* és a *háborus vagyonok adója* a legalkalmasabb jövedelmi forrás. Méltányos, hogy az a jövedelem és vagyon viselje a terheket, amely ilyen óriási méretekben szintén a háboruból született.

A háboru után, amidőn már tudni fogjuk, hogy milyen terhekkal kell számolnunk, egységes elvű adópolitikát kell követnünk. Meggyőződés, hogy Magyarország teherviselési képessége a háborus kiadások nagy nyomását el fogja bírni.

A nagy tetszéssel fogadott s igen mély távlatot nyitó előadás után dr. *Brunner Mihály* százados, hadapródiskolai tanár pompás tanulmánya következett a „hadí aviatikáról”, amelynek során az *aerodynamikai* készülékeket mutatta be, még igen sikerült vitetett képekkel is élénkítve amugy is feszült figyelmet és nagy érdeklődést kiváltó előadását.

Ismertette a repülőgépek szerkezetét, (szán, fedél, magassági és mélységi irányítás, oldalkormány, egyensúlyozó), majd áttért a repülés fejlődésének történetére. Felidézte *Leonardo da Vinci*-nek hatalmas alakját, majd *Demnarderól*, *Lilienthalról* és a *Wright* testvérekről emlékezett meg, mint az aviatika uttörőiről, akik közül ez utóbbiak a ma használatos rendszer tulajdonképpen megteremtői.

Ismertette a franciák eredményeit, kik a békében *Blériotjukk*al vezettek, szólt *Fahrmannról*, *Paulhanról*, majd a németeknek e téren is kolosszális előrehaladásáról, akik a hadiaviatika terén vezetnek.

Bemutatta a repülőgépek elleni védeke-

zést, a közeledésüket jelző készülékeket, a légmartyrjainak harcát fűrge gépfegyvereikkel, majd emléket emelt a magyar sasoknak, *Vámosnak*, *Molnárnak* és *Konpovits* sorhajóhadnagynak.

A gyönyörű előadást az aviatikának az emberiséget egybekapcsoló jelentőségére való utalás fejezte be s egy szép végső akkord, amely a krisztusi emberszeretet újraéledésének korát látta a jövő ígéréte gyanánt.

A Katholikus Kör nagy hangversenye.

Szent László napját a szokott fénynyel és pompával ünnepli a kath. egyház jövő vasárnap és ennek befejezése lesz az a klasszikus hangverseny, melyet a Kath. Kör rendez a Szent László teremben ugyanaz nap délutánján. A nagyszabású műsor mindenütt, de különösen zenei körökben általános fel-tűnést kelt, úgy hogy erre az alkalomra a megyéből is lesznek vendégek.

A honvédenekar *Dopplernek*, az ötvenes évek kitűnő magyar operaszerzőjének egy klasszikus szépségű nyitányát fogja játszani.

Utána *Barabás Erzsike* a jeles zongoratanárnő fog egy Liszt és két Chopin opust játszani.

Ezután fog érdekes előadást tartani Szent Lászlóról, mint törvényhozóról dr. *Buday Gyula* a jogakadémia nagyképzetségű és népszerű dékánja.

Külön érdekessége lesz a koncertnek dr. *Krúger Aladárné* urasszony éneke, aki városunkban mint koncerténekesnő versenyen kívül áll. Egy *Rigoletto-áriát* és egy műdalt fog énekelni *Várady Aladártól*.

Nagy érdeklődéssel várjuk *Beleznay Boróka*, a zeneakadémia jeles tehetségű növendékének hegedűszólóját, aki mióta nem hallottuk, óriásit fejlődött. Jelen alkalommal *Wieniawszki D moll* hegedűkoncertjét fogja előadni.

Mindig ünnepi számai voltak a kath. kör koncerteknek a székesegyházi énekhar szereplése. Most is nagy és művészi feladatra vállalkoztak. Ugyanis dr. *Szemethy Géza* pápai kamarás és bárándi plébános a nagytehetségű egyházi zeneszerző három királyhimnusz szerzett, melyet *Bihari Ákos*, a népszerű művész fog szavalni és utána a megerősített székesegyházi énekhar el fog énekelni a honvédenekar kísérete mellett.

Befejezésül a kitűnő énekhar előadja az oly nagy sikert aratott „Osszián” c. műdalt, melynek páratlan szólamvezetése és gyönyörű tenorszója minden koncertnek ragyogó disze.

A hangversenyen, melynek tiszta jövedelme az Oroszországból hazatérő magyar katonáknak jut, csak meghívóval lehet megjelenni. Azért, aki tévedésből nem kapott meghívót, forduljon a Kath. Kör háznagy hivatalához. Fenntartott helyek előre válthatók ugyanott.

A hangverseny kezdete d. u. fél 6 órakor.

Ember Géza akciója.

A fogságból és a harctérről hazatérő hősök mint ismeretes, csak addig kapják fizetésüket és járandóságukat, míg őket elbocsátják a hadsereg kötelékéből, munkát azonban esetleg nem kapnak rögtön. Amíg tehát munkához jutnak, segíteni kell őket s erre szolgál az *Ember Géza* főispán által megindított akció, amely Nagyváradról indult ki a főispán egy cikkével: „Amit a társadalomtól várnak.” Ez megtetszett a kormánynak, mert a *Hadigondozó* című lapból értesült róla és országossá tette az akciót.

Itt Nagyváradon közel tízezer koronát jövedelmezett ez a gyűjtés s *Debreczeny Lajos* dr. főispáni titkár, minden praktikus és nemes cél mozgója, a Tiszántúli olvasóinak figyelmébe ajánlja ezt a mozgalmat.

A pénzbeli segítség ott, hol egy-egy ekzisztenciát segít lábbaállítani, helyes ott, ahol egy életre kenyeret adó munkaalkalmat teremtet meg.

Itt a társadalom adománya egészséges, gyümölcsöző befektetés. A háboru sujtottat a maga emberévé kell tenni s minden időre megmenteni attól, hogy a társadalom munkátlan tagja legyen.

Mindnyájan hálával tartozunk a harctér katonáinak és amikor vissza akarnak térni a munkás életbe, a legkevesebb, amit tehetünk, hogy a munkaalkalmak elnyeréséig őket támogadjuk, nehogy elessenek.

Jaj lenne, ha azok, akik megvédték a hazát s minket, s hazatértek a golyók záporából, segítség és részvét híján elesnének az élet parkettjén. Akik a legszebb erkölcsi emelkedettségre jutottak, lezuhannának a pusztulásba, mert szivtelen, rideg, önző emberek fogadnák őket.

A Tiszántúli Méhészegylet közgyűlése.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagyszámú előkelő közönség részvételével tartotta meg a Tiszántúli Méhészegylet első évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen *Gresinczky Antal* kanonok elnök, aki magasan szárnyaló beszéddel méltatta az egyesület egy évi működését, a vezetőség, különösen pedig *Niedermann Antal* ügyvezető elnök kiváló érdemeit.

Niedermann Antal ügyvezető elnök a tisztikar nevében köszönetet mond az elismerésért s rámutat arra, hogy az elért szép sikerek elérésében kiváló érdeme van egyes intézmények vezető férfiainak, kik minden akciónkat lelkesen támogatták, így különösen *Ipolyi Keller Gyula* miniszteri tanácsos, dr. *Davida Lajos* miniszteri osztálytanácsos és *Hegedüs Gyula* miniszteri főszámtanácsos, a földmivelésügyi minisztérium nagyvárad kiemelésének volt, illetve jelenlegi vezetőinek. Elégé nem méltatható érdemei vannak *Siket Traján* posta- és táviráda főigazgatójának, aki a méhészetet, ezt a gazdaságos és kedves gazdasági ágat a postai alkalmazottak körében igyekezett népszerűvé tenni és megkedveltetni. A támogatásért a köz-

Szépségápolás

Hajszálakat villannyal végleg kiirtok orvosi-lag elismert szakértelemmel seb és utónyom nélkül. Nálam is kapható olyan szer, mely percek alatt eltávolítja a hajszálakat, de természetesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szemölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép fehérré, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek. Az üdítés és manicür jutányos bérletben. — Kiváló szereimet vidékre is pontos utasítással küldöm.

ÖZV. POLLÁK GERGELYNÉ.

Nagy Sándor-u. 4.

gyűlés a nevezett uraknak egyhangú lelkesedéssel háláját és köszönését nyilvánította.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az elnökség beszámolóját, a pénztári jelentést és a jövő évi költségvetést. A pénztárnoknak a felmentvényt megadta, az összes be-terjesztett indítványokat egyhangulag elfogadta. Örömmel vette tudomásul, hogy az alig egy éve 245 taggal megalakult egyesület ma már 1970 tagot számlál, s nemcsak számszerűleg, de tekintélyben is az ország legelső egyesületei közé küzdötte fel magát. Az elnökséget és tisztikart bizalmáról biztosította, s az elmúlt esztendőben kifejtett lelkes tevékenységéért egyhangulag teljes elismerését nyilvánította.

A közgyűlésről táviratilag üdvözölték gróf Széchenyi Miklós v. b. t. t., megyéspüspököt, az egyesület védnökét, dr. Cziffra Kálmán nyug. főispánt, az egyesület elnökét, gróf Serényi Béla földmivelésügyi minisztert, Ipolyi Keller Gyula miniszteri tanácsost, az egyesület alelnökét és Szilassy Zoltán orsz. képviselőt, az országos méhészsövetség elnökét.

Politika a Ház folyosóján.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) A képviselőház folyosóján ma élénken tárgyalták Sztéryni kormányalakítási kísérletét. Beszélték, hogy gróf Zichy János és Teleky Pál nem vállalták a nekik felajánlott tárcát. Azt is mondták, hogy Sztérynyinek a munkássággal folytatott tanácskozásai meg-
hiúsultak.

Beavatottak tudni vélték, hogy amennyiben ideiglenes megoldásra kerül a sor olyanformán, hogy a választójog tárgyalását őszre halasztják, akkor nem Sztéryni, hanem gróf Apponyi vagy gróf Serényi Béla lesz a miniszterelnök.

A Ház folyosóján ma gróf Andrássy Gyula hosszabb ideig tanácskozott Garami Ernővel, a szocialista párt vezérével, akivel később gróf Károlyi Mihály is hosszabb ideig értekezett.

Gróf Apponyi Albert a volt Apponyi-párt tagjaival tanácskozott. Ezen az értekezleten formaszzerű határozatot nem hoztak ugyan, de az a vélemény alakult ki, hogy mivel Sztéryni a Vázsonyi-féle javaslat alapján áll, vállalkozását teljes jóindulattal fogadják.

* A képviselőház ülése. Budapestről telefonálják: A képviselőház ma délelőtt Szász Károly elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Bartha Ödön előadó ismertette az indemnitási javaslatot. Indítványára kimondták a sürgősséget és azt, hogy a javaslatot 8 óras ülésekben tárgyalják. A képviselők bejegyzett interpellációjukat elhalasztották, csupán Szabó István interpellált a rekvirálások ügyében. Az interpellációt kiadták a közéleti miniszternek és ezzel a 11 órakor kezdődött ülés fél 12 órakor véget ért.

* A Károly király gyermeknyaralási mozgalom Nagyváradra is elküldte hullámain. Arról van szó, hogy osztrák gyerekek Magyarországra, a magyar gyerekek Ausztriába menjenek nyaralni s üdülni. E célra mindkét állam maga gyűjti a költségeket a saját gyermekei számára. Ember Géza főispán pénteken délelőtt 11 órára hívta össze a katolikus, református és zsidó leányegyleteket, amelyeknek tagjai nyilatkozni fognak, hogyan csinálják meg Nagyváradon a szükséges gyűjtést.

Sztérynyinek sikerül a kormányalakítás.

Budapesti tudósítónk jelenti: A késő éjjeli órákban híre terjedt, hogy Sztérynyinek sikerült megegyezni a 48-as alkotmánypárttal és a szociálistákkal. E szerint a választójogi javaslatot őszig kikapcsolják. A pártból csak Vázsonyi lép ki ötödmagával.

Az Apponyi-párt három miniszteri

állást kap. Belügyminiszter Szalay László báró lesz, ha Tóth János nem vállalja. Sebes Dénes igazságügyi, a harmadik Földes Béla átmenetgazdasági miniszter lesz. Kultuszminiszter Zichy János gróf, földmivelésügyi Almássy Imre gróf, népjóléti miniszter Teleky Pál gróf lesz.

Angol flottatámadás a flandriai kikötők ellen.

A támadás meghiúsult.

A Wolff ügynökség jelenti:

Az április 22 ről 23 ra virradó éjjel az angol haderőknek flandriai kikötőtelepeink elleni nagyszabású és kiméletlen erőfelhasználással tervezett vállalkozását meghiúsítottuk.

Heves ágyutüz után a tenger felől mesterséges köd sűrű fátylának védelme alatt számos rombolótól és motorhajótól kísérve Ostendenél és Seebrüggenél kis cirkáló közvetlenül a tengerpart felé nyomultak előre azzal a szándékkal, hogy az ottani zsilipeket és kikötőműveket szétrombolják. Foglyok vallomása szerint négy század tengerészkatonának (királyi tengerészek) egyidejűleg, rajtaütésszerűleg meg kellett volna szállnia a seebrüggei mólókat és minden itteni építményt, ágyut és hadiszert, valamint a kikötőben tartózkodó járműveket meg kellett volna semmisítenie.

Csak körülbelül negyvenen jutottak közülök a mólóra. Ezeket részben megöltük, részben élve jutottak kezünkre. A mólók keskeny, magas falain mindkét részről végső elkeseredéssel küzdöttek. A támadásban részt vett angol tengeri haderők közül az Ephigénia, Intrepidó, Sirius és két kisebb ugyanolyan típusú cirkálót, amelynek nevét nem ismerjük, közvetlenül a kikötő előtt elsüllyesztettük. Ezekon kívül három rombolót és nagyszabású torpedó-motorhajót süllyesztettünk el tüzéségi tűzünkkel. A legénységnek csak néhány emberét tudtuk megmenteni.

A mólóknak egy torpedótalálat okozta sérülésén kívül kikötőműveink és kikötőütegeink teljesen sértetlenek. A mi tengeri haderőink közül csak egy torpedóhajó szenvedett igen könnyű sérülést. Emberveszteségünk csekély.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A harctereken nincs különös ujság.

Budapest, április 24. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.

Az olasz arcvonalon nem voltak nagyobb harci cselekmények.

A vezérkar főnöke.

Berlin, április 24. A miniszterelnökségi sajtóosztály távirata. A nagyhódhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér.

A Lys-menti csatatéren és a Somme mentén a harci tevékenység helyi harci cselekményekre szorított. Bailleultól északra rohammal elfoglaltuk a Wlaugelhoek magaslatot, ahol franciákat fogtunk el, Balleultól nyugatra pedig visszavertünk angol támadásokat. Bethunetól északnyugatra előrs vonalainkban meghiúsítottuk az ellenség erős előretöréseit. A többi arcvonalon sok helyen vívott előtéri harcokból foglyokat szállítottunk be.

Richthoffen báró százados egy ellen-

séges repülőnek a Somme menti csatatér feletti üldözéséből nem tért vissza. Egy angol jelentés szerint elesett.

Keleti harctér.

Finnország: A gróf Goltz tábornok parancsnoksága alatt álló csapatok elfoglalták Nyvinge és Ruchmaski vasuti csomópontokat és a Lahtytól északra létrehozták az összeköttetést a finn hadsereggel.

Ukraina: Krlmben Kosch tábornok csapatai elérték Sinferopolt.

Aranyi Albert bérlete.

Aranyi, a nevezetes cipőkereskedő, a napokban felkereste Waiszlovich Emilt, házigazdáját s a boltbérlet meghosszabbítását kérte. Hivatkozott arra, hogy ő felmentett, ezenkívül árut is nehezen kap, tehát nem kíván hosszabb bérletet, hanem mint eddig, 3 hónapra, esetleg kevesebbre, mert nem tudhatni, mi lesz. Behívják, elfogy az áru.

— Jó, mondta a házigazda, szívesen, akár napokra, hiszen a Park-szállodában is így van. Napokra van szoba, miértne lenne a bolt is napokra.

— És s bér? — kérdezte Aranyi.

— No, az se lesz sok: Békében a boltbér 1800 korona volt, ma se lesz több. Csakhogy én természetben kérem: Ön ad nekem havonta 5 pár cipőt.

— Cipőt? — csodálkozott Aranyi.

— Igen. Nekem nem pénz kell, hanem áru. Nekem van boltom, önnek cipője, tehát így egyenlíthetjük ki a bérletet. S mivel békében ha nagyon elegáns, bététes cipőhöz akartunk jutni, akkor fizettünk 30 koronát, tehát ez lesz az egységár. Ön cipőt ad, a másik harisnyát s így tovább.

— De hiszen 5 pár cipő ára most 1500 korona, szólta Aranyi.

— Hja, az nem az én bajom, az én boltom bérlete a békeidőkhöz alakul. Arról én nem tehetek, hogy ön elrontotta a békeárakat s 2—300 koronáért ad egy pár cipőt, aminek az ára kevesebb. A bolt bére 5 cipőt ér, akár régi, akár új mérték szerint, mert az áremelkedés csak nem terjedhet ki csupán a cipőre, ugy-e?

— De jogos ez? — kérdezte Aranyi.

— Mennyire. Én annak adom, akinek akarom a bérletet, s most önnek cipőért, még pedig mérsékelt számú cipőért. Ez az ára. Nekem áru kell s ha önnek kell a bolt, kibéri. Ha nem? A választás egyszerű.

* Fényképészeti lemezek, papírok, vegyszerek, előhívók stb. kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7--B.

A lakásinség kérdése.

Ilyen című tegnapi cikkünkre vonatkozólag dr Dajka Endre r. kapitány, a lakáshivatal elnöke nyilatkozatot küldött be hozzánk.

A hosszú nyilatkozatban hivatkozik a rendelet 36. § árá, amely felhatalmazza a lakáshivatalt a rendeletben felsorolt helyiségek rekvirálására és pedig azonnali végrehajtási joggal.

Olyan propozíciót dr Dajka Endre nem tett, hogy a 4 szobán felüli lakásokat lefoglalja.

Nem a négy szobánál nagyobb lakásokat ment keresni a püspöki palotába és a káptalanba, hanem rekvirálás helyett csak jóindulatu támogatást ment kérni, s hogy nem lehetne-e a jószágkormányzóság épületét átengedni akként, hogy a jószágkormányzóság a rezidenciába telpíttetnék át.

Az Uj Nagyváradot, vagy más lapot nem informált és senkinek felvilágosítást nem adott.

Legtöbb családot azért üldöznek ki lakásaikból a háztulajdonosok, mert 6-8 gyermekkel vannak megáldva és a háztulajdonosok különösen azért nem tűrhették tovább a sokak által a világ legszebb muzsikájának tartott gyermek kacajt, mert esetleg éppen a vagyonos idegenek jóval nagyobb bérösszeget ígértek a lakásért. Vannak számosan olyan családok is, akik azon meggyőződésben fogadták el a felmondást, hogy az új házigazdának joga van a megvásárolt házat elfoglalni. Vannak tösgyökeres nagy családdal bíró váradai polgárok, akik korántsem üzérkedésből, hanem adósságaiktól való megszabadulás okából voltak kénytelenek megválni házaiktól és vannak idegenből áthelyezett tisztviselő családok is, akiket visszakergetni előbbi lakhelyökre szintén nem lehetséges.

A nyilatkozatra ezuttal csupán azt jellemezzük meg, hogy a lakáshivatalnak elsősorban azt kellene megakadályozni, hogy valakit a gyermekeiért egyszerűen kitegyenek a háziurak a lakásából.

Ez a fennálló törvényes rendelkezések értelmében *lehetetlenség* is, mert a felmondás — mint már említettük — csak szigorúan körülírt néhány esetben lehetséges, ezek közt az esetek közt pedig a gyerekek száma nem szerepel. A lakásrendeletre vonatkozólag pedig maga a lakásbizottság adta meg annak a megfelelő értelmezést, mikor a rekvirálási jogot a miniszteriumtól akarja kérni.

A püspökségi jószágkormányzóság kitépítésére nagy kár volt visszatérni, mert ez kész lehetetlenség. Mi jögon véli dr Dajka Endre ur a jószágkormányzót a neki szerződés szerint járó lakásból családostul kitenni? Hogy képzele a jószágkormányzósági nagyméretű hivatalt az összes aktaszekrényekkel, felszerelésekkel a rezidenciába kivinni? Ki hallott olyat, hogy egy ilyen nagy és közérdekű hivatalt csak úgy átvezényeljének cakkumpakk azért, hogy a galíciaiak tovább is itt mulathassanak?

Itt a dolog nyitja a galiciánereknél. 250 galíciai család élőködik Várad nyakán, miattuk nincs hely 200 nagyváradai család számára. A galíciaiakról hallgat a kapitány ur nyilatkozata, pedig a közönség arra ki-

váncsi, türelmetlenül kíváncsi, mikor kötik ezek talpára az utilatput? Ha ezeket felpakolják a vonatra, nemcsak a 200 hajléktalan család nyer elhelyezést, hanem még 50 lakás marad tartalékul. Ismételtén *követeljük* Nagyvárad polgársága nevében ezeknek az *alkalmatlan idegeneknek azonnali eltávolítását!* Tessék valahára színt vallani, meddig tűrik meg a wisnitzi csodarabbit és a többi galíciait a városban? A polgárság türelmetlenül várja a választ s mind hangosabban jelentkezik a lakásinség egyetlen méltányos megoldási módja, ki a galíciaiakkal, ki velük azonnal!

HIREK

* **A városi szeszfőzde ügye a tanács előtt.** Kőszeghy József főmérnök és Juricskay Barna tanácsos előterjesztést tettek a városi tanácshoz, a Klein-féle Kolozsvári-utcai telek és az ott levő szeszfőzde berendezés megvásárlása és átalakítására nézve. A szeszfőzdet és az egész objektumot jelenleg Nagyvárad városa bírja bérben évi 8000 korona bérösszegért. Az átalakítás mintegy 35000 koronát igényelne, míg a telek és berendezés megvételére 80000 korona összegért opciója van Nagyvárad városának. Juricskay Barna tanácsnok a tegnapi tanácsülésen javasolta, hogy Nagyvárad város az átalakítási munkálatok megkezdését azonnal rendelje el házilag, a telek és felszerelés megvételét pedig javasolja a közgyűlésnek. A tanács azonban az átalakítás ügyét is előbb beterjeszti a május havi közgyűlésnek, a telek megvételével együtt. — Kapcsolatosan jelentést tett Juricskay Barna tanácsnok a tanácsnak, hogy a törkő kifőzését befejezték, s azon tekintélyes jövedelme volt a városnak s pár nap múlva megkezdik a seprő kifőzését. Eddig 150,000 koronát szállított be a városi szeszfőzde a városi pénztárba.

* **Bódy Tivadar Budapest polgármestere.** Budapestről telefonálják: A székesfőváros törvényhatósági bizottsága mai rendkívüli közgyűlése Bárczy István főpolgármester elnöklété alatt Bódy Tivadart egyhangulag polgármesterré választotta.

* **Az Urinők Mária Kongregációja** ma, csütörtökön délután fél 5 órakor a szokott helyen tartja összejövetelét.

* **Előadás a babonáról.** Az Orvos szövettség nagyváradai fiókja tegnap tartotta negyedik előadását a városházán. Ez alkalommal nagyszámu intelligens közönség jelent meg az előadáson. Dr Grósz Samu, a nagyváradai orvosi kar kiváló tagja tartott érdekes előadást a babonáról. Igen szellemes előadásban mutatott rá, hogy az intelligens embernél is gyakran legyőzi az érzést az érzélem, amelynek hatása alatt elrejtve megvan a babonára hajlandóság. Pompás, az életből vett példákkal illusztrálta, hogy mindenütt meghuzódik a babona. Fejtegette a babona és a mendemonda közötti különbséget, mert a babonában nincs logikai összefüggés a tudománnyal, míg a mendemondában legalább megvan ennek a látszata. A közönség felfogásának jellemzésére felemlítette, hogy ha az orvos sikerrel gyógyít, ezt természetesnek találjuk, de ha a kuruzslás mellett meggyógyul a beteg, azt Isten ado-

mányának, rendkívüli tehetségnek tulajdonítják. Így a nép szívesebben igénybe veszi a kuruzslót, mint az orvost. Felsorolt rengeteg babonás szokást, amelyek nagy részével napról-napra találkozunk még a városok intelligens lakosságánál is. Szellemes, tanulságos és érdekes előadását azzal fejezte be, hogy még sokat kell tenni, amíg a nép a téves babonás szokásokat elhagyja. E tekintetben legtöbbet vár a derék tanítói kartól. A közönség élénk tapssal honorálta a jeles előadást.

* **Hősök Könyve.** Kapcsolatban Malatinszky Lajos főispán felhívásával, amelyet a főszolgabírókhoz intézett a 37-es Hadialbum ügyében, a szerkesztő-bizottság kéri a körjegyzőket, hogy az albumot lehetőleg minden község, iskola és könyvtár, esetleg kaszinó vagy legényegylet részére rendeljék meg. Különösen ott lép fel a bizottság ezzel a kéréssel, ahol a lakosság analfabéta vagy nincs a községben 37 es család. Valamennyi akció között a 37-esekét fogadta legszelebb érdeklődés, ami természetes is, hisz a város és a vármegye legnagyobb ezredéről van szó. Legközelebb köztesszük a váradai eredményeket, amelyek Ember Géza főispán, Rimler Károly polgármester és Elek Mór kezéhez futnak be. A megyei akciót Fráter Barnabás alispán irányítja s május elején megjelennek a megyében a tiszti bizottságok is és főszolgabírószágok szerint összeszedik az ivateket és az előfizetési összegeket a körjegyzőségektől.

* **Katonai kinevezés.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király Juricskay Béla főhadnagy gazdasági tisztet a 4. honvéd gyalogezrednél százados gazdasági tisztté nevezte ki.

* **Blrósági kinevezések és áthelyezések.** A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter dr Sárvány Sándor nagyváradvidéki járásbíró a nagyvárad városi, dr Malisza Géza nagyvárad városi járásbíró a nagyváradvidéki járásbírószághoz, dr Kenderessy János nagyszabeni törvényszéki jegyzőt a nagyváradai törvényszékhez helyezte át. — Láng Ernő nagyváradai törvényszéki jegyzőt a IX. fizetési osztályba, és végül dr Révész József nagyváradai kir. törvényszéki joggyakornokot a nagyváradai törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

* **A tej maximális ára.** Tudatom a város közönségével, hogy a közéletmezési miniszter felhatalmazása folytán a tej árát 1918 április hó 23-tól kezdődőleg Nagyvárad város területére a következőkben állapítom meg: a tejkereskedő, tejszövetkezet, feldolgozó-telep, tejgyűjtő állomás és másfelől a fogyasztó közötti viszonylatban 1. nyílt edényből kimérve literenként 1.08 K, 2. házhoz szállítva literenként 1.18 K. Nagyvárad, 1918 április hó 23-án. Lukács Ödön, polgármester-helyettes.

* **Az orosz hadifoglyok napszám-bére.** A hadügyminisztérium 22222. abt. 10 kg. h. rendelet értelmében a Nagyváradon mezőgazdasági munkára kiadott orosz hadifoglyok napszám-bérét napi 11 koronában, ellátását napi 10 koronában, az ipari munkára kiadott napszám-bért napi 12 koronában, napi ellátását 10 koronában állapítom meg. Ezek szerint a földműveléssel foglalkozó orosz hadifoglyok május elsejétől kezdve az ellátáson kívül napi 1 koronát az ipari munkások napi 2 koronát igényelhetnek munkaadóiktól. Azon munkaadók, kik a fenti feltételeket nem fogadják el, náluk levő foglyokat tartoznak azonnal visszaadni. Nagyvárad, 1918 április hó 24. Rimler Károly polgármester.

Butorozott szobák kiadók Zöldfa-épület emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél.

* **Egy ór felvétetik Fekete Sas részvénytársaságnál.**

* **A Nagyváradi Hitelbank r. t.** tisztelettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **Eladó 80—100000 drb.** II. osztályu téglá kedvezményes áron a Bányasor végén levő Guttman-féle téglagyárban. Értekezhetni a Nagyváradi Kereskedelmi és Forgalmi bankban, Rimanóczy-utca 6. szám alatt.

* **Az Egyesült Bank és Takarékpénztár r. t.** ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6 % os és 5 1/2 % os kötvényeit a pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt kiadja.

* **Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörösség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO-krem.** Ára 3 kor. és szappan Vióra átmosó ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **Poloskairtó Noksín** biztos, kipróbált, megbízható **poloskák** irtására. Ára 2-40 K, nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* **Tyukszemirtó** három nap alatt elmulaszt tyukszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. Ára 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló” drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

* **Ruhafesték** valódi két oroszán H védjegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér. Viszonteladók árengedményben részesülnek. Farkas István „Apolló” drogériája, Rákóczi-ut 7—B.

* **Nőiszabóság — Divatterem.** Elegáns costumok, estélyi és utcai ruhák, aljak, blouzok legszebb kivitelben méret után készülnek. Átalakítások is elfogadtnak. Tisztviselő-családoknak kedvezmény. Czillér Imre árúházában.

* **Értesítés.** Aranyi Albert cipőkereskedő ezúton értesíti a t. közönséget, hogy cipőárúházát május 1-től a Bémer-tér 4. sz. alá, Neumann M. mellé helyezi át.

VARRÓLÁNYOK és TANULÓLÁNYOK
jó fizetéssel felvételnek
KESZTENBAUM JULISKA
füzöszalonjában Rákóczi-ut

Haltenberger Vilmos
kelfestő és vegytisztító gyáranak
második számú felvételi üzlete,
Szent László-tér, Dell'ortó cég mellett.
Vállal minden szakmájába tartozó munkát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.

* **Ne dobja ki pénzét új ruhákért**, mert a kitűnően bevált ruhafestékekkel régi ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Aranykereszt gyógyszerárában, városháza mellett.

* **Pemete- és hársfamézcukorka** elhárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, kiváló hangtisztító, oldó hatású. Egy csomag ára 1 korona. Kapható Németh Pál Aranykereszt gyógyszerárában, a városháza mellett.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Drótostót.
Péntek: Baba.
Szombat délután: Sztambul rózsája.
Szombat este: A kaméliás hölgy.
Vasárnap délután: Ocskay brigadéros.
Vasárnap este: Kóristalány.
Hétfő: Három a tánc. Operette. Irták:

Hilfi László és Gara Akos, zenéjét szerette Krámer Ödön. A méltóságos vigjáték 1 felvonásban. Irtá: Kálmán Andor. Intervju. Párjelenet. Irtá: Horkay Elemér.
Kedden: Ugyanaz.

A Drótostót. Feledhetlenül szép zenéjű operette a közkedvelt és már régóta oly népszerű Drótostót váltja fel e hét csütörtökén a Princet. Mint ahogy általában nálunk ez a pompás operette mindig kitűnő előadásban került színre, úgy a csütörtöki repriz szereposztása is elsőrangú lesz. A fő női szerepeket Sz. Zsigmond Anna, Kálmán Manbi és Pápayné játsszák, a férfiak közül pedig Békefi Lajos, Bihari Sándor, Szigeti Jenő, Szabó Gyula, Stoll Béla és Ivánfi Jenő légnak fel.

A baba. Amikor most irunk már erről, az annak idején oly szenzációs sikereket aratott operettéről, nem kell reminiscenciókról a messzi múltba fordulnunk. A baba reprize olyan hatást keltett, amely hosszú időre emlegetetté fogja tenni a babát. A színház vezetősége valóban stílusosan állította ki a darabot, a szereplők, hölgyek és férfiak egyaránt kiváló proeukáltak és így érthető, hogy most, amikor a színház e hét péntekjére újból műsorra tűzte a Babát, a közönség máris siet jegyeket biztosítani magának, az újból népszerűvé lett Baba előadására.

A Kaméliás hölgy. Dumás Sándor kitűnő drámája, Gauthier Margit megkapóan romantikus története legközelebb a repriz szereposztásában, szombaton este kerül színre.

Délutáni előadások. Szombaton délután a Sztambul rózsája kerül színre, vasárnap délután pedig Herczeg Ferenc pompás történelmi színműve, az Ocskay brigadéros tölti be a műsört.

Géczy Lajos keringője a színházban. Megirtuk annak idején, hogy Géczy Lajos káptalani nyugalmazott főtiszt, akinek már több jeles zeneszerzeménye jelent meg, legújabbán melodikus keringőt írt, amelyet Károly királynak ajánlott fel. Géczy Lajos keringőjét a jövő hét hétfő és keddjén a helyi szerzők darabjainak felvonásközeiben játssza a színházban a 4 ik honvédegyeszed zenekara Scharff Károly karmester személyes vezetésével.

A helyi szerzők estje. Már javában folynak a próbák Erdélyi Miklós színgazgató rendezésében abból a három kis színpadi alkotásból, amelyek a jövő hét hétfő és kedd estéjén kerülnek színre. Helyi szerzők szerzeményei ezek a Gara Akos, Hilfi László és Krámer Ödön a Három a tánc című szép zenéjű kedves kis operettében. Vigh Mancsi, Vámos Gizi, Bihari Sándor, Tompa Béla, Stoll Béla és Szabó Gyula lépnek fel. Kálmán Andor A méltóságos című egyfelvonásosát Polgár Mariska, Tóth Elek és Ivánfi játsszák. Horkay Elemér az Intervju című párjelenetnek pedig Bihari Akos és Váradi Lajos a szereplői.

Balletszám. Incze Sándor népszerű lapjának a Színházi Életnek a legújabb száma. Ismerteti az Operaház balletjét írásban és képen és bemutatja a ballet külföldi nevezetességeit is. Részletes ismertetést közöl a lap Hatvany Lili bárónő új darabjáról, a Noé bárkájáról és beszámol a Vig-színház és a Városi Színház soron következő ujdonságairól.

Vezető cikket Szász Zoltán írt, Paulay Erzsiről, akinek szavaló művészetét méltatja. Szomaházy István folytatja izgalmas regényét, a titokzatos szerzőt. Egy egész egyfelvonást ad ez a szám is, Földes Imre: Báró Trambolinját, melyet az Apollóban játszanak nagy sikerrel. A kottamelléklet Kurucz Jánosnak, a kiváló zeneszerzőnek gyönyörű új dala. A népszerű Intim Pista, Hetivers stb. egészítik ki a gazdag számot. Aki negyedévre előfizet a Színházi Életre, ingyen kapja

a karácsonyi Molnár-albumot és a husyéti Kosáry albumot. Előfizetési ár egy negyedévre 8 K 50 fillér. Kiadóhivatal: VII. Erzsébet körút 29.

IRODALOM

Az Uj Idők legutóbbi számában Szikra folytatja Lord Smizett című regényét. Elbeszéléseket írtak Kádár Lehel, Etényi János, Verseket, Kosztolányi Dezső, Mikszáth Albert, Mühlbeck Károly fejlései teszik érdekessé e füzetet. Uj Idők előfizetési ára 9 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest, VI. Aydrassy-ut 16. szám.

A „Vasárnapi Ujság” április 21-iki száma is aktuális képek és közlemények nagy számával bővelkedik és változatos szöveg és illusztráció tartalmával lepi meg olvasóit. — Szemere György eredeti regényének és Arnold Benneth fordított regényének folytatásos közlése mellett Balla Ignációl novellát, Vargha Gyulától költeményt közöl e szám s Lampérth Géza az országos levéltárat ismerteti érdekes cikkben, több képet közölve a most épülő új palotáról és a levéltár régi otthonáról. Báró Ullmann Adolf arcképén és életrajzán kívül e szám képei közt találjuk meg Bárczy István, a székesfőváros új főpolgármesterének arcképét, Lénárd Róbert ukrániai rajzait, pompás képeket a nyugati harcterről, Odesszából csapataink bevonulása után stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 10 korona. — Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.)

IGAZSÁG SZOLGÁLTATÁS

**Iparossegéd,
akit fiatalok vittek
bünbe.**

Pék volt Illés János Nagyváradon Dancsénál s rossz utra tévedt. Mint Stokker József dr a bizottság előtt elmondotta, a felnőtt iparossegéd, akinek három gyermeke sir otthon, fiatalok közé keveredett, akik annyira romlottak voltak, hogy belevitték a züllésbe. A ligeti csibészek, tacsók és tekerők elcsalták magukkal a nagy embert s rávették a könnyelmű életre. Ivott, kártyázott s mint újabban gyakran látható, kis semmirevalókkal barátkozott, akik hazudtak neki. A vége az lett, hogy elfogyott a pénze, elfogyott a hitele, a fiúk biztatták s Illés elhordta Dancsék zsákjait s eladta, a pénzt elköltötte. Az volt a vád ellene s felesége ellen, hogy körülbelül 1400 zsákot vitt el, de a törvényszék kevesebbet tudott megállapítani.

Illés János és felesége nem tagadták a dolgot, a rossz társaságot hozták felmentő okul, az asszony pedig azt, hogy az ura kényszerítésére tette, amit tett. A pénzből malacot vett, amit lefoglaltak.

Dr Bolza Alfonz gróf ügyész vádbeszéde és Stokker József dr védelme után Szöllösy Gyula elnök kihirdette az ítéletet, amely 3 havi fogházat mért a férjre, kettőt a feleségre, mert ha többre ítélte volna, az ártatlan gyerekeket sujtotta volna. Fellebbeztek.

Főszerkesztő: Dr KRÜGER ALADÁR. Felelős szerkesztő: Dr. PAPP KÁROLY.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r. t.

